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 1 Pistolet cavalerie modèle 1763, manufacture de Charleville, 1776.  
Le canon est raccourci à la longueur du modèle 1777.  
Toutes garnitures aux mêmes poinçons. 
Piqûres platine. 

1000 / 1200 € 

 2 Pistolet cavalerie modèle 1777, Maubeuge 1777.  
Sans garantie toutes pièces d'origine. 
Très bon état. 

600 / 800 € 

 3 Pistolet cavalerie modèle an IX, Man. Nale de Charleville.  
Garnitures mêmes poinçons.  
Fracture à la crosse. 
Très bon état. 

1600 / 1800 € 

 4 Pistolet de cavalerie à silex modèle an IX modifié an  XIII, Mre Imple de Saint-Etienne 
1809.  
Baguette d'origine.  
Garnitures mêmes poinçons.  
Quelques piqûres. 

900 / 1000 € 

 5 Pistolet de cavalerie à percussion modèle 1816 Tbis, Mre Rle Charleville 1822.  
Baguette d'origine au même numéro que le pistolet.  
Quelques piqûres. 

350 / 500 € 

 6 Pistolet de cavalerie à percussion modèle 1822 Tbis, Mre Rle Charleville 1822.  
Baguette d'origine  au même numéro.  
Marquage fortement effacé. 
Etat moyen. 

350 / 500 € 

 7 Pistolet officier à percussion modèle 1822 transformé à percussion, Mre Rle Charleville, 
manque la baguette.  
Marquage platine effacé. Fente sur le bois contre-platine. 
Etat moyen. 

700 / 800 € 

 8 Paire de Pistolets d'officier à percussion modèle 1833, Mre Rle Maubeuge, Bronzage 
jaspé, canon bronzé en rubans numérotés 1/16 et 2/15 sur le bois.  
Dosette dans la crosse 1, et 2 cheminées dans l'autre.  
Très bon état. 

2000 / 2500 € 

 9 Pistolet à silex type gendarmerie  modèle an IX, non marqué, canon 130 mm.  
Manque la baguette, éclat à la crosse. 
Etat moyen. 

300 / 400 € 

 10 Pistolet gendarmerie modèle 1822, Mre Rle de Saint-Etienne, transformé à percussion.  
Marquages bois et canon correspondants n°68.  
Bon état général, quelques piqûres. 

400 / 500 € 

 11 Pistolet gendarmerie à percussion modèle 1842, marqué Mre Rle de Mutzig, 1845.  
Baguette d'origine poinçonnée.  
Etat parfait. 

600 / 800 € 

 12 Pistolet percussion cheminée, monté d'origine, genre gendarmerie modèle 1822, mais 
toutes garnitures en laiton au lieu d'être en fer. 
Marquage : W surmonté d'une couronne, poinçonné Belge ELG dans un ovale.  
Baguette d'origine. 
Bon état général. 

400 / 500 € 

 13 Revolver Fauré-Lepage à Paris, 6 coups, calibre 11,5 mm, cartouche sans bourrelet, 
bronzé, plaque d'argent fixée sur la crosse : "Ecole Spéciale Militaire 1873-1874 - Mr 
DUBOIS Instruction Militaire n°1 de sortie Cavalerie". 
Très bon état. 

1500 / 1800 € 

 14 Revolver LEFAUCHEUX, 6 coups, calibre 11 mm à broche, poli mat, poinçonné L F n° 
41.791 (identique au modèle Marine 1858 sans baguette).  
Arme de coffret sans le coffret. 
Très bon état. 

500 / 600 € 

 15 Revolver L. PERRIN à Paris, 6 coups percussion centrale, calibre 11 mm, n° 5.702, barillet 
pour cartouche à gros bourrelet.  
Bon état. 

600 / 800 € 

 16 Revolver DEVISME à Paris, 6 coups, percussion centrale, calibre 11 mm.  
Crosse en bois noire. 
Bon état. 

900 / 1000 € 

 17 Revolver GALAND à Paris, 6 coups, percussion centrale, n° 17.102, bronzé noir.  
Piqûres sur canon et barillet. 

700 / 800 € 
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 18 Revolver marqué invention F. CLAUDIN à Paris, 5 coups, percussion annulaire, calibre 7 
mm. 
Très bon état. 

400 / 600 € 

 19 Revolver F. EYRAUD, 6 coups, percussion à broche calibre 7 mm. Poinçons ST-Etienne. 
Bon état. 

300 / 400 € 

 20 Revolver CHAMELOT-DELVIGNE, 6 coups, percussion à broche, (manque le ressort de 
rappel de la queue de détente). Calibre 12 mm. Quelques piqûres. 
Bon état général. 

500 / 600 € 

 21 Revolver JAVELLE, 6 coups, percussion à broche, calibre 9 mm. Canon et barillet bleuis.  
Bon état général. 

350 / 500 € 

 22 Revolver Chaineux 12 coups, percussion à broche, calibre 9 mm. 
Très bon état général. 

1200 / 1500 € 

 23 Pistolet de cavalerie allemande à percussion 1851, SUHL.  
Sécurité refaite. Piqûres sur le canon. Piqûres sur le bois. 
Etat moyen. 

500 / 600 € 

 24 Revolver de cavalerie allemande modèle 1880, Suhl, 6 coups, calibre 10,35 mm, n° 2574. 
Piqûres sur la partie gauche. 

500 / 600 € 

 25 Revolver allemand d'officier modèle 1884, 6 coups, calibre 10,35 mm, bronzé, n° 9243.  
Bon état, traces de bleui. 

600 / 800 € 

 26 Revolver STARR, 6 coups, percussion à cheminée, calibre 44, simple action, traces de 
bronzage. 
Bon état, blanc. 

800 / 1000 € 

 27 Revolver  ADAMS, manufacturé par Francotte, 5 coups, percussion cheminée, calibre 11,5 
mm, n° 6.485, bronzage, chien sans crête, mécanisme à double action.  
Bronzé, barillet blanc. 
Très bon état. 

800 / 1000 € 

 28 Revolver E REMINGTON, 6 coups, percussion cheminée, calibre 36, simple action. 
Etat moyen. 

800 / 1000 € 

 29 Pistolet éprouvette à poudre à silex, manque la partie éprouvette. 
Bon état. 

100 / 200 € 

 30 Pistolet COLT DERINGER, 1 coup, percussion annulaire, calibre 41, carcasse en laiton 
nickelé. 
Bon état. 

350 / 500 € 

 31 Revolver DEVISME, 6 coups, percussion cheminée, calibre 11 mm, bronzé dans sa boîte, 
avec accessoires : 2 moules à balle faisant office de clé à cheminée, poire à poudre, boîte 
en bois ronde, boîte d'amorces. 
Très bon état, complet, dans sa boite en bois. 

2500 / 2800 € 

 32 Revolver L.  PERRIN, 6 coups, percussion centrale 9 mm, cartouche à gros bourrelet, poli, 
brillant, dans sa boîte avec ses accessoires, baguette de nettoyage, tournevis, burette. 
Parfait état, complet, dans sa boite en bois. 

1400 / 1600 € 

 33 Revolver calibre 380, gravé et nickelé, dans sa boîte.  
Attribution : offert par monsieur PINARD, conseiller d'arrondissement, concours 
d'Ambreville, 1879. 
Superbe état, complet. 

1200 / 1500 € 

 34 Revolver J. WARNANT, breveté 6 coups, percussion centrale, calibre 11 mm, poinçon "L" 
couronné sur la carcasse, poinçon ELG dans un ovale sur le barillet. 
Très bon état, traces de piqûres. 

800 / 1000 € 

 35 Revolver MEYER, 6 coups, percussion à broche, calibre 9 mm, poinçon ELG dans un 
ovale, manque l'anneau de crosse. 
Très bon état, traces de piqûres. 

300 / 400 € 

 36 Revolver MERCENIER, 6 coups, percussion centrale, calibre 450, gravé sur la carcasse : 
"Chiari à Brescia Tiro à Segno1882". 
Très bon état, traces de piqûres. 

600 / 800 € 

 37 Revolver percussion à broche, 6 coups, calibre 12 mm, poinçon sur le barillet : EL 69 
surmonté d'une couronne. 
Très bon état, gravelures sur le canon. 

350 / 500 € 
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 38 Revolver MAQUAIRE, percussion centrale, 6 coups, calibre 12 mm, traces de bronzage, 
marqué "Acier fondu".  
Poinçonné n° 14978. 
Bon état. 

600 / 800 € 

 39 Revolver réglementaire français modèle 1873, Mre d'Armes de St-Etienne S 1885, 
percussion centrale, calibre 11 mm, poli blanc. N° F 22900.  
Dans son étui de cuir fauve. Avec brelages et fourragère. 
Bon état, blanc. 

800 / 1000 € 

 40 Revolver réglementaire français d'officier, modèle 1874, Mre d'Armes de St-Etienne S 
1875, percussion centrale, calibre 11 mm, bronzé noir avec fortes piques. N° F 2649.  
Dans son étui de cuir noir. 

400 / 500 € 

 41 Revolver "poivrière" "HERMAN", percussion cheminée, 5 canons à balle forcée, calibre 9 
mm, poiçonné E L G. 
Bon état général. 

400 / 500 € 

 42 Revolver à percussion à broche, 6 coups, calibre 7 mm. 
Piqûres de rouille. 

30 / 50 € 

 43 Pistolet à percussion cheminée, canon de 24 mm, rayé, calibre 14 mm, chien inversé, 
platine dans la crosse.  
Modèle type DEVISME, rare. 
Très bon état. 

600 / 800 € 

 44 Revolver DEPREZ, percussion cheminée, calibre 7 mm, 6 coups. 
Bon état. 

600 / 800 € 

 45 Pistolet de poche, percussion cheminée, queue de détente rentrante, canon lisse à balle 
forcée, se dévissant à l'aide d'un carré entrant dans quatre crans entaillés à la bouche du 
canon. 
Bon état. 

80 / 100 € 

 46 Pistolet de poche, percussion à broche, calibre 12 mm.  
Deux canons juxtaposés basculant pour le chargement, queues de détente rentrantes. 
Marqué BOISSY dans un ovale.   
Trait de brasure sur le col d'un chien. 
Très bon état. 

250 / 400 € 

 47 Pistolet système CUSSON et ROSSIGNOL, percussion cheminée, 1 coup, calibre 10 mm, 
baguette refouloir vissée dans la crosse, chien sous le canon. 
Bon état. 

300 / 400 € 

 48 Pistolet-signaleur lance-fusée français, marqué RUGGIERI.  
Carcasse et canon en bronze. Calibre 25 mm.  
Longueur canon : 102 mm.  
Guerre 1914-1918. 
Bon état. 

150 / 200 € 

 49 Pistolet-signaleur lance-fusée allemand, guerre 1914-18.  
Canon long de 230mm, basculant, s'ouvrant par la clé placée sous le pontet, calibre 
26,7mm. N° 4437. 
Bon état. 

150 / 200 € 

 50 Pistolet-signaleur lance-fusée, allemand.  
Guerre 1914-18, type REMINGTON, constructeur JK.  
Canon long de 250 mm, calibre 26,7 mm, basculant, verrouillé par poussoir transversal 
placé à gauche. N° 12743. 
Bon état. 

220 / 250 € 

 51 Pistolet-signaleur lance-fusée allemand.  
Guerre 1939-45, modèle WALTHER court, poiçonné duv 42 : Berliner-Lübecker 
Maschinenfabriken Lübeck.  
Poinçon aigle à croix gammée. Métal léger laqué noir. N° 5322. Calibre 26,7mm.  
Canon long de 154 mm basculant par la clé placée sous le pontet. 
Bon état. 

250 / 300 € 

 52 Pistolet-signaleur lance-fusée, allemand.  
Guerre 1939-45. Marqué : wa (Hugo SCHNEIDER AG Lampeinfabrik Leipzig). N° 75301.  
Carcasse, poignée et frette de canon en tôle emboutie, canon long de 154 mm en tube 
profilé. Canon basculant par pression sur bouton de déverrouillage placé à gauche. Calibre 
26,7 mm. 
Bon état. 

230 / 250 € 
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 53 Fusil de dragon à silex modèle 1777, marqué ST-Etienne 87, (1787). Batterie à retroussis, 
garnitures laiton, sauf plaque de couche et grenadière double bande en fer. Canon de 
1082 mm de long.  
Longueur totale 1463 mm, mais avec embouchoir avec ressort. Canon et platine datés de 
1787.            
Avec sa Baïonnette.  
Parfait état. 

1500 / 1800 € 

 54 Mousqueton de cavalerie à silex, modèle an IX. Manufacture Impériale de Mutzig 1812.  
Toutes garnitures de laiton sauf anneau de grenadière et écusson de sous-garde  en fer. 
N° 33.  
Avec une baïonnette longueur 53 cm au lieu de 55,2 cm. 
Superbe. 

1200 / 1500 € 

 55 Fusil d'infanterie à silex, modèle 1777 modifié an IX, (marqué 1777 sur la queue de 
culasse). Manufacture royale de ST Etienne 1817.  
Canon long de 1137 mm. Toutes garnitures fer.  
Avec une baïonnette de longueur 49 cm au lieu de 46,5 cm. 
Superbe. 

1000 / 1500 € 

 56 Fusil d'infanterie à silex, modèle 1816 C. Manufacture Royale de Mutzig 1820. Canon long 
de 1137 mm. Toutes garnitures fer.  
Avec une baguette an IX. Avec une baïonnette 53 cm.  
Superbe. 

1200 / 1500 € 

 57 Fusil de grenadier à silex, modèle 1822. Manufacture Royale de Charleville 1825. Canon 
long de 1082 mm. Toutes garnitures fer.  
Sur le bois de la crosse poiçon P L D (pour le droit) avec le coq.  
Ce fusil a armé la Garde Nationale sous le règne de Louis-Philippe. Avec une baïonnette 
de 50  cm. 
Très bon état. 

1200 / 1500 € 

 58 Carabine de Versailles modèle 1793. Marque sur la platine : Mre Nle à Versailles. Canon 
octogonal rayé de 645 mm de long.  
Toutes garnitures bronze laiton. Transformé à percussion cheminée très soignée.  
Hausse cuivre rouge ajoutée sur le canon. Sans baguette.  
Bon état, faible fêlure sur le bois. 

1200 / 1500 € 

 59 Fusil d'infanterie percussion cheminée mle 1822 Tbis. Mre Rle de ST-Etienne. Crosse 
poinçonnée 1834. Canon long de 1029mm.  
Garnitures fer. Baguette non d'origine (an IX).  
Avec baïonnette. 
Piqûres sur le dessus du canon et la plaque de couche. 

300 / 400 € 

 60 Mousqueton gendarmerie percussion cheminée modèle 1825 T bis. Mre Royale de St-
Etienne 1834. N° 1463 sur le canon et la crosse. 
Plaque de couche poinçonnée 4E.  
Baïonnette avec fourreau de cuir. 
Etat moyen. 

600 / 800 € 

 61 Mousqueton artillerie percussion cheminée, modèle 1829. Mre Rle de Mutzig.  
Avec sa bretelle de cuir blanchie et sa baïonnette Yatagan et fourreau. 
Très bon état. 

700 / 800 € 

 62 Fusil de rempart modèle 1831, percussion cheminée, chargement par la culasse. Mre 
Royale de Charleville 1833.  
Longueur du canon : 1190 mm. Longueur totale 1690 mm.  
Absence de rayures ou cannelures dans le canon. 
Très bon état. 

1000 / 1200 € 

 63 Fusil de marine percussion cheminée modèle 1842 T. Mre Rle de Chatelerault 1847.   
Longueur canon : 1029 mm.  
Garnitures laiton sauf plaque de couche fer . N°211 sur le canon et sur le bois. Avec une 
baguette.  
Avec sa baïonnette.  
Très bon état. 

600 / 800 € 

 64 Mousqueton cavalerie percussion cheminée modèle 1842. Mre Rle de ST-Etienne 1846.  
Avec bretelle cuir et baïonnette avec fourreau cuir. 
Très bon état. 

600 / 800 € 
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 65 Carabine chasseur percussion cheminée modèle 1846. Mre Nle de Chatellerault 1849. 
N°960, marquée "I Z" ( 1er Zouave)  sur la plaque de couche.  
Avec bretelle cuir. 
Très bon état. 

700 / 800 € 

 65,1 Baïonnette yatagan avec fourreau  modèle 1842 modifiée 1856, gravée Mre Impale de 
Chat. Mars 1861. S.B.  
Ressort dans le poussoir de la poignée baïonnette.  
Très bon état. 

150 / 200 € 

 66 Fusil Voltigeur percussion cheminée modèle 1853 T modifié 1854. Manufacture Impériale 
de Mutzig. N°2692. Toutes garnitures fer. 
Longueur canon : 1029 mm. 
Piqûres sur le bois. 

600 / 800 € 

 66,1 Baïonnette douille modèle 1848 avec point de ligne de mire sur la douille. 
Très bon état. 

100 / 150 € 

 67 Fusil Infanterie percussion centrale, modifié à tabatière mle 1867. Mre Impale de Tulle. 
Date 1865 sur la crosse.  
Avec baïonnette. 
Bon état. 

900 / 1000 € 

 68 Carabine chasseur percussion centrale, modifiée à tabatière Mle 1867. Manufacture 
Impériale de Chatellerault.  
Très bon état. 

900 / 1000 € 

 68,1 Baïonnette yatagan et son fourreau. Manufacture Impériale de Chatellerault sept 1855. 
Très bon état. 

120 / 150 € 

 69 Fusil d'essai CORDIER-MINIE, 2ème type, inventé vers 1861 par le commandant MINIE 
(Ecole de tir de Vincennes) et réalisé par l'armurier CORDIER.  
Percussion cheminée par une tige. Marque C C sur le canon. 
Bois piqué. 

400 / 500 € 

 70 Fusil d'infanterie à aiguille modèle Chassepot 1866. Marqué "Chatellerault 
A.CHASSEPOT". Poinçon sur le canon : aigle impérial sur une banderole : 
"CHASSEPOT". N° 114 sur le fusil et la bretelle de cuir.  
Fusil dit du "Camp de Chalons" où il fut expérimenté avant d'être légèrement modifié et 
adopté.  
Superbe. 

800 / 1000 € 

 70,1 Baïonnette Chassepot , fourreau et porte baïonnette. 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 71 Fusil d'infanterie à aiguille modèle  1866. Manufacture impériale de Saint-Etienne 1869. 
N°33870.  
Bretelle cuir. 
Bon état. 

550 / 700 € 

 71,1 Baïonnette yatagan et fourreau. Baïonnette Chassepot marquée Mre Nationale de 
Chatellerault 1872. 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 72 Mousqueton gendarmerie à cheval à aiguille modèle 1866. Manufacture impériale de St-
Etienne 1870. N° 0106.  
Garnitures laiton. Plaque de couche marquée 7C. 
Superbe. 

800 / 1000 € 

 72,1 Baïonnette cruciforme à douille pour le fusil ci-dessus. 
Très bon état. 

120 / 150 € 

 73 Mousqueton à aiguille système Chassepot. Sans marque de manufacture ou de fabricant. 
Canon de 725 mm de long (celui du mousqueton de gendarmerie fait 710 mm).  
Toutes garnitures fer. Poignée de culasse non coudée. Chien comme au modèle 
Chassepot primitif. Battant de grenadière sur l'embouchoir. 
Fabrication très soignée. Modèle civil. 
Superbe. 

350 / 500 € 

 74 Fusil d'infanterie chargement par la culasse modèle 1874 M 80. 
Système Gras. Manufacture d'Armes de Tulle 1883. N° 21863.  
Avec bretelle cuir, baïonnette et fourreau. Pièces au même numéro sauf la baguette. 
Baïonnette Mre d'Armes de Chatellerault 1877. Plaque de couche : 121T. Bronzé. 
Superbe. 

700 / 800 € 
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 75 Mousqueton de cavalerie système Gras modèle 1874 M80. Manufacture d'Armes de ST 
Etienne 1881. Bronzé. Toutes les pièces au même numéro 85375. Plaque de couche : 1 1 
O A T.  
Toutes garnitures laiton. Bretelle cuir.  
Superbe. 

750 / 900 € 

 75,1 Baïonnette yatagan Mre d'Armes de ST-Etienne 1874, et fourreau. 
Très bon état. 

80 / 100 € 

 76 Mousqueton d'artillerie système Gras modèle 1874 M80. Manufacture d'Armes de Tulle 
1877.  
Toutes garnitures de laiton. Bronzage disparu. Plaque de couche 6 A F. N° 26245, sauf 
culasse : 95644.  
Avec baïonnette Yatagan Mre Imple ST-Etienne 1870 et fourreau. 
Très bon état. 

500 / 700 € 

 77 Mousqueton gendarmerie à cheval système Gras modèle 1874 M80. Manufacture d'Armes 
de ST-Etienne 1879. Même numéro sur bois, culasse et canon. N° 2282.  
Toutes garnitures laiton.  
Avec baïonnette cruciforme. 
Etat moyen. 

600 / 800 € 

 78 Fusil d'infanterie autrichien, percussion cheminée, canon rayé. Poinçonné 838 (année 
1838). Baïonnette à douille lame cruciforme. Poinçon aigle impérial autrichien. 

800 / 1000 € 

 79 Carabine autrichienne percussion cheminée. Canon octogonal rayé. Hausse en arc de 
cercle sur le canon.  
Baïonnette à douille à large lame plate endommagée par la rouille. 

550 / 700 € 

 80 Fusil d'infanterie autrichien système WERNDL Mle 1873, chargement par la culasse à bloc 
rotatif, percussion centrale par chien sur platine extérieure à droite. 
Etat moyen. 

500 / 600 € 

 81 Fusil d'infanterie autrichien système WERNDL  de modèle différent. 
Avec baïonnette et fourreau.  
Manque la baguette et le percuteur dans la culasse pivotante. 
Etat moyen. 

400 / 600 € 

 82 Fusil d'infanterie bavarois PODEWILS. Amberg 1861, N° 97828. Plaque de couche 
marquée 9 I R. Percussion cheminée, chargement par la culasse. Fermeture culasse 
mobile vis à filets interrompus. 
Avec baïonnette à douille. Garnitures fer. 
Superbe. 

800 / 1000 € 

 83 Fusil d'infanterie bavarois WERDER, modèle 1869. N° 94703. Plaque de couche marquée 
6 L I 430. Chargement culasse. Bronzé. 
Superbe, petite fêlure sur le bois derrière la culasse. 

700 / 900 € 

 84 Fusil d'infanterie prussien DREYSE, modèle 1841,  Marqué Dantzig 1859-1868. N°4864.  
Toutes garnitures laiton sauf plaque de couche fer. Plaque de couche marquée 14.L.I.1.5.  
Avec sa baïonnette n° 4864 et le couvre bouche du canon en laiton (rare). 
Superbe. 

1500 / 1800 € 

 85 Fusil d'infanterie prussien MAUSER modèle 1871. Marqué AMBERG 1875. N°53409.  
Avec baïonnette marquée Coulaux et cie Klingenthal, et fourreau cuir. Couvre bouche du 
canon. 
Superbe. 

800 / 1000 € 

 85,1 Baïonnette marquée Coulaux et cie Klingenthal, et fourreau cuir.  
Très bon état. 

120 / 150 € 

 86 Carabine Russe percussion cheminée. Platine marquée P.J. MALHERBE à Liège.  
Pièce de pouce laiton sur la crosse gravée des initiales impériales surmontées d'une 
couronne. Plaque de couche gravée de l'aigle impérial russe, n° 235. Réceptacle dans la 
crosse.  
Garnitures laiton. Canon à deux rayures marquées par deux entailles à la bouche.  
Bon état. 

900 / 1000 € 

 86,1 Baïonnette glaive à double tranchant, marquée PJ MALHERBE à Liège, et fourreau cuir.  
Manque le dard du fourreau. 

150 / 200 € 

 87 Fusil de dragon russe, système BERDAN II, mle 1871, calibre 10,66 mm. Brevet 1869 par 
le général américain BERDAN.  N° 7274.  
Sur le canon : 1887, aigle impérial russe. 
Etat moyen. 

600 / 800 € 



 Liste de vente du 09/04/2015 - 1  

 

 Page 7 de 30 

ORDRE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 88 Mousqueton de cavalerie à tringle. Silex transformé en percussion cheminée. Modèle 
hollandais 1825 équipant l'armée belge. Marqué 1830 sur la plaque de couche.  
Chien à crête en forme d'anneau. Garnitures en laiton. 
Bon état. 

700 / 900 € 

 89 Fusil d'essai  système DESCOUTURE vers 1850 à bloc circulaire. Percussion cheminée. 
Chargement par la culasse tournante munie d'une poignée. Tenon de baïonnette. Bronzé. 
Rare. 
Superbe. 

1500 / 1800 € 

 90 Fusil d'infanterie SPRINGFIELD, percussion cheminée modèle 1863. Platine marquée U.S. 
Watertown 1863.   
Avec sa baguette particulière et sa baïonnette à douille. 
Piqûres sur le canon. 

200 / 300 € 

 91 Fusil d'infanterie REMINGTON, percussion centrale, modèle REMINGTON "Egyptien".  
Avec baïonnette yatagan et fourreau. Manque baguette. 
Très bon état. 

500 / 600 € 

 92 Carabine WINCHESTER à répétition mle 1866, calibre 44.  Percussion annulaire. Boîte de 
culasse en bronze. Chargeur tubulaire sous le canon. Plaque de couche laiton. 
Très bon état. 

1800 / 2000 € 

 93 Mousqueton Spencer à répétition. Percussion annulaire. Chargeur tubulaire dans la 
crosse. M 1865. N° 19623, culasse blanche, restes de bronzage sur le canon. 
Très bon état, sauf fente sur le bois de crosse de côté, le long du chargeur. 

1000 / 1200 € 

 94 Fusil anglais modifié à tabatière percussion centrale système SNIDER. Platine marquée 
TOWER 1869 et couronne britannique. Bronzé. Manque la baguette. 
Très bon état. 

600 / 800 € 

 95 Mousqueton percussion cheminée.  
Toutes garnitures fer. Sans doute d'origine allemande. 
Piqûres de rouille. 

100 / 200 € 

 96 Carabine percussion à cheminée. Canon octogonal rayé. Platine avec couvre cheminée.  
Toutes garnitures laiton. Avec sa baguette.  Sur la crosse motif sculpté représentant un 
chien.  
Fabrication allemande. 
Etat moyen. 

600 / 800 € 

 97 Carabine GHAYE, percussion centrale, calibre 11 mm, canon marqué L GHAYE Breveté. 
Poinçon ELG dans un ovale. 
Crosse piquée. 

350 / 500 € 

 98 Fusil d'infanterie française, genre modèle 1842, en réduction, garnitures fer.  
Etat moyen. 

350 / 500 € 

 99 Fusil d'infanterie Suisse, genre modèle 1863, en réduction, garnitures en laiton.  
Crosse fracturée et réparée. Etat moyen. 

300 / 400 € 

 100 Fusil d'infanterie française, genre modèle Gras 1874 en réduction.  
Canon rayé 11 mm. Pouvant tirer une cartouche à charge réduite. 
Etat moyen. 

200 / 300 € 

 101 Fusil bataillon scolaire. Réduction du mle 1874, marqué sur la crosse et la culasse 
ANDREUX Paris.  
Ne peut pas tirer. Canon obturé d'origine.  
Avec baïonnette Gras, fourreau et porte baïonnette cuir en réduction. 
Superbe. 

400 / 500 € 

 102 Fusil bataillon scolaire. Canon en bois noirci, culasse en fonte. Marque de fabrication sur la 
crosse : Argenteuil.  
Canon voilé par le travail du bois. 

50 / 100 € 

 103 Fusil de chasse percussion cheminée chargement par la bouche. Deux canons juxtaposés, 
marqués par incrustation "DAMAS St Etienne.  
Avec sa  baguette. 

200 / 300 € 

 104 Fusil à silex d'Afrique du Nord.  
Canon de 1,20 m de long. Platine genre Miquelet.  
Baguette et garnitures fer. Fabrication artisanale.  
Fusil dit Moukala. 
Etat moyen. 

100 / 200 € 
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 105 Fusil de "traite". Canon 1,16 m de long, marqué LAZARO LAZARINI-LEGITIMI DE 
BRAGA.  
Crosse moulurée dérivée de la crosse madrilène des premiers conquérants espagnols, 
peinte en rouge. Platine silex, faux système à la Miquelet. Garnitures laiton. Canon 
poinçonné ELG dans un ovale (poinçon d'épreuve de Liège).  
Arme fabriquée en Belgique au XIXème siècle, destinée à l'Amérique du Sud. 
Superbe. 

200 / 300 € 

 106 Fusil percussion cheminée sans indication de manufacture ou de fabricant. Canon rayé 
calibre 11 mm. Tenon pour baïonnette à douille sur le canon. Hausse 600 m.  
Fabrication très soignée.  Baguette en fer. Hausse 500 m.  
Superbe. 

500 / 600 € 

 106,1 Baïonnette quadrangulaire et son fourreau en cuir pouvant équiper le fusil ci-dessus. 150 / 200 € 

 107 Fusil d'infanterie à silex.  
Canon rayé. Baguette fer à embout laiton. Modèle étranger. 
Piqûres  de rouille sur le canon. 

450 / 600 € 

 108 Fusil à silex espagnol.  
Platine à la Miquelet marqué ARI. Canon frappé au tonnerre d'une marque surmontée de 
la couronne. Toutes garnitures laiton.  
Avec baïonnette à douille.  
Superbe mais la crosse ne semble pas être d’origine. 

450 / 600 € 

 109 Sabre Briquet Modèle Garde Impériale Infanterie poinçon de Versailles Marqué sur la lame 
"Klingenthal" sans fourreau. 
Bon état. 

400 / 500 € 

 110 Epée de Franc-Maçon avec fourreau. 
Manque le dard. 

350 / 500 € 

 111 Sabre prusse BLUCHER.  
Début du XIXème siècle, modifié vers 1870. 
Bon état. 

250 / 300 € 

 112 Epée époque Restauration avec  fourreau sujet mythologique. Manque écusson sur la 
plaque de la poignée. Fourreau sans le dard.  
Deux petites traces de brasures sur la garde. Lame marquée "N". 
Manque le dard. 

300 / 400 € 

 113 Sabre de la gendarmerie du Directoire lame an IX et fourreau cuir  Premier Empire. 
Manque le dard. 

900 / 1000 € 

 114 Hache d'abordage modèle 1833 avec crochet de ceinture.  
Poinçon ancre de marine.  
Bon état. 

550 / 700 € 

 115 Sabre de dragon 1822 avec lame et fourreau Premier Empire. 
Très bon état. 

400 / 500 € 

 116 Deux poignées en bronze, l'une glaive d'artillerie et l'autre marine de marin des ports. 60 / 80 € 

 117 Petite baïonnette de fusil de chasse à canons juxtaposés. 50 / 60 € 

 118 Dragonne d’Officier canetille or (étiquette fabricant). Etat neuf. 30 / 40 € 

 119 Epée 1830 officier d'infanterie, fourreau cuir décousu en bas au-dessus du dard, coq sur le 
clavier, lame en bon état. 

250 / 300 € 

 120 Glaive de l'Ecole de Mars.  
Avec fourreau velours rouge légèrement piqué avec des traces d'usure sur le tissu. Bons 
poinçons faisceau de licteur sur la lame et au coq sur la garde. 
Très bon état. 

900 / 1000 € 

 121 Hallebarde musique en deux morceaux surmontés d’une lyre en bronze doré. 
Très bon état. 

40 / 60 € 

 122 Sabre  1822 - 1882 dragon marqué cavalerie légère avec fourreau et étui tissu, marqué sur 
la lame, fourreau et sabre au même numéro. 
Très bon état. 

300 / 400 € 
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 123 Sabre  1822 - 1882 cavalerie légère avec fourreau, marqué sur la lame, fourreau et sabre 
au même numéro.  
Très bon état. 

250 / 300 € 

 124 Sabre 1822 officier lame droite, lame 1855 sans filigrane. 200 / 300 € 

 125 Sabre 1822 modifié 1882, fourreau et poignée aux mêmes numéros, dragon. 250 / 400 € 

 126 Mouchoir d’instruction n°8 « effets militaires ». Mauvais état. 20 / 30 € 

 127 Sabre officier de dragon 1882 poignée fer, filigrane en argent avec fourreau fer, lame 
marquée 1845. 

250 / 300 € 

 128 Sabre de dragon mle 1882, poignée laiton. 250 / 300 € 

 129 Epée Musique militaire 1830 sans fourreau. 100 / 200 € 

 130 Epée d'uniforme, pommeau en forme de bonnet phrygien, sans fourreau, filigrane état 
moyen, traces de dorures. 
Etat moyen. 

130 / 150 € 

 131 Epée officier de Marine, fin du XIXème siècle, fourreau cuir, manque le dard. 150 / 200 € 

 132 Sabre 1845 modifié 1882 avec lame et fourreau 1882. 120 / 150 € 

 133 Sabre adjudant infanterie mle 1845, modifié 1882 marqué juin 1914. 180 / 200 € 

 134 Niveau de pointage d'Artillerie française en bronze daté de 1876. 80 / 100 € 

 135 Sabre de grenadier modèle 1875 sans fourreau, marqué sur la lame grenadier avec une 
fleur de lys. 

180 / 200 € 

 136 Sabre de grenadier modèle fin du XVIIIème siècle sans fourreau, grenade sur la lame, 
manufacture royale d'Alsace, marqué grenadier. 

180 / 200 € 

 137 Mouchoir d’instruction « carte de France ». Matriculé. Mauvais état. 40 / 50 € 

 138 Glaive Prusse sans fourreau, poinçon couronne sur la garde, lame et poignée. 120 / 150 € 

 139 Glaive Prusse sans fourreau, mle 1849, poinçon sur la garde et lame. 
Lame piquée. 

120 / 150 € 

 140 Sabre artillerie 1829 fabrication 1849 marqué manufacture armes de Chatellerault. 140 / 150 € 

 141 Mouchoir d’instruction n°5 « artillerie ». Très bon état. 70 / 80 € 

 142 Sabre cavalerie lourde troupe mle 1896.  
Très bon état. 

300 / 400 € 

 143 Mouchoir d’instruction n°9 « fusil 1886 (Modif 1893) ». Matriculé. Une déchirure. 40 / 50 € 

 144 Sabre briquet infanterie sans fourreau. 80 / 100 € 

 145 Sabre  briquet étranger, daté n°1 sur la lame, marqué Garnole sur la lame, marqué sur la 
poignée 1600/1841. 

120 / 150 € 

 146 Sabre Briquet de la Garde nationale avec fourreau cuir couture en partie décousue. 150 / 200 € 
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 147 Sabre modèle an XI, poinçon Klingenthal, avec fourreau fer. 600 / 800 € 

 148 Sabre manufacture impériale de Klingenthal janvier 1811, poinçon sur la lame et marqué 
"Versailles" sur la garde, avec fourreau fer. 

600 / 800 € 

 149 Sabre modèle 1817 de la garde Royale, calotte modifiée, époque Restauration. 
Manufacture royale de Klingenthale 1827, avec fourreau fer. 

400 / 500 € 

 150 Epée commissaire colonial modèle du 05 octobre 1889 (décret du 3 novembre 1896), 
garde en bronze doré, clavier avec ancre et croissant, avec fourreau fer. 
Très bon état. 

400 / 500 € 

 151 Epée d'officier sulbalterne, employé d'Etat major et artillerie de la garde Impériale (décret 
du 15 juin 1857).  
Filigrane en argent, avec son fourreau. 
Très bon état. 

300 / 400 € 

 152 Epée officier sulbalterne modèle 1817, filigrane d'argent, clavier frappé d'une fleur de lys, 
sans fourreau, lame piquée. 
Mauvais état. 

150 / 200 € 

 153 Epée de sous-officier mle 1857 avec fourreau cuir. 
Bon état. 

250 / 300 € 

 154 Epée d'officier du génie, fourreau cuir, marqué sur le clavier "souvenir de la classe 1885 à 
son sergent Pernod, compagnie 14-3". 
Très bon état. 

300 / 400 € 

 155 Epée de sous-officier du modèle 1887, fourreau en fer et poignée maillechort, lame 
triangulaire. 
Bon état. 

200 / 300 € 

 156 Epée de sous-officier rengagé dans les Chasseurs à Pied, modèle 1887, clavier avec cor 
de chasse en laiton, poignée en maillechort. 
Très bon état. 

200 / 300 € 

 157 Epée de l'Ecole Polytechnique, fourreau en fer noirci, marqué sur la lame, "Ecole 
Polytechnique, manufacture d'armes de Chatellerault 1912". 
Très bon état. 

200 / 300 € 

 158 Epée à clavier époque 1830, pommeau à tête de coq, clavier un coq, belle dorure, sans 
fourreau, manque plaquettes. 

200 / 300 € 

 159 Epée fantaisie avec fourreau cuir et chainette, fin du XIXème siècle. 120 / 150 € 

 160 Glaive fantaisie, poignée écaille, croisière forme moustache, arme pour le corps des 
pompiers, sans fourreau. 
Bon état. 

120 / 150 € 

 161 Mouchoir d’instruction n°1 « Revolver 1873 ». Matriculé. Une déchirure. 50 / 60 € 

 162 Sabre turc XIXème siècle sans fourreau, croissant et étoile sur la garde en fer. 
Très bon état. 

150 / 200 € 

 163 Sabre américain de cavalerie modèle 1914, sans fourreau. 
Très bon état. 

150 / 200 € 

 164 Sabre anglais, garde avec coquille, poignée bakélite, camouflage, avec fourreau, complet 
avec bonne peinture. 
Très bon état. 

250 / 400 € 

 165 Sabre Prusse lame à dents de scie sans fourreau. 
Bon état. 

200 / 300 € 

 166 Sabre Afrique du Nord, fourreau cuir, bon état. 100 / 200 € 

 167 Sabre allemand infanterie sans fourreau, lame légèrement piquée, le reste en bon état. 
Etat moyen. 

100 / 200 € 

 168 Cinq mors militaire dont deux avec bossettes motif grenade. 80 / 100 € 
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 169 Sabre allemand infanterie, poignée laiton, lame blanche, sans fourreau. 
Etat moyen. 

100 / 200 € 

 170 Sabre allemand, poignée en galuchat, lame gravée, fourreau cuir avec trois garnitures. 
Bon état. 

200 / 300 € 

 171 Sabre allemand garde maillechort pliante, aigle prussien, très belle  lame gravée, fourreau 
fer avec bosse. 
Bon état. 

180 / 200 € 

 172 Sabre prussien garde en fer, fourreau fer, lame à jonc, aigle prussien sur la garde. 
Etat moyen. 

220 / 250 € 

 173 Sabre prussien garde en fer en panier, fourreau fer marqué "2H 49", lame à jonc de 
Solingen. 

280 / 400 € 

 174 Sabre prussien, garde en fer, fourreau double bélière. 
Début du XIXème siècle, très bon état. 

300 / 400 € 

 175 Sabre allemand, garde une seule branche, poignée en maillechort, lame à jonc, fourreau 
fer, une bélière. 
Bon état. 

150 / 200 € 

 176 Sabre prussien, garde une seule branche, poignée bois, fourreau fer, une seule bélière, 
lame courbe cavalerie légère. 
Bon état. 

220 / 250 € 

 177 Sabre prussien, poignée en fer, fourreau à deux bélières.  
Milieu du XIXème siècle. Très bon état. 

280 / 400 € 

 178 Sabre prussien, lame large, poinçon "5 couronné".  
Début du XIXème siècle. Très bon état. 

320 / 350 € 

 179 Pistolet transformé à percussion. Crosse en bronze se terminant à la calotte en tête 
d'oiseau. Canon coupé à 42 mm (manque le pontet). 

100 / 200 € 

 180 Glaive de pompier vers 1860 sans fourreau. 
Très bon état. 

50 / 100 € 

 181 Glaive de pompier sans fourreau. 
Très bon état. 

50 / 100 € 

 182 Dague de chasse sans fourreau, lame fortement piquée. 
Mauvais état. 

30 / 50 € 

 183 Lance anglaise en deux morceaux 2,70 m, marquage "Willkinson Palmal London". 
Très bon état. 

300 / 400 € 

 184 Lance de cavalerie 2,86 m en un seul tenant, poinçon "M" surmonté d'une étoile entouré 
de deux branches de lauriers.  
Début du XIXème siècle. 
Très bon état. 

350 / 500 € 

 185 Baïonnette suisse, lame à dents de scie, avec fourreau. 
Bon état. 

120 / 150 € 

 186 Baïonnette russe mle 1891 pour le fusil Mosin Nagant. 
Bon état. 

40 / 50 € 

 187 Baïonnette italienne 1ère GM, modèle 1891-1897 pour mousqueton carcano mle 1891 TS. 
Bon état. 

70 / 100 € 

 188 Baïonnette du fusil Brown Bess, anglais. 
Fin du XVIIIème siècle, 50 cm. 
Bon état. 

50 / 80 € 

 189 Baïonnette clou anglaise lame plate. 
Bon état. 

30 / 50 € 

 190 Baïonnette clou anglaise MK1 1ère GM. 
Bon état. 

20 / 30 € 

 191 Baïonnette clou anglaise MK1 1ère GM, lame différente de la précédente. 
Bon état. 

20 / 30 € 
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 192 Baïonnette Belge modèle 1916, pour le fusil mle 1889. 
Bon état. 

60 / 80 € 

 193 Baïonnette belge mle 1860 pour fusil Montini, fabrication allemande. 
Très bon état. 

120 / 150 € 

 194 Baïonnette anglaise artillerie mle 1879, très belle lame à dents de scie, fourreau cuir. 
Bon état. 

250 / 300 € 

 195 Baïonnette autrichienne à douille.  
Milieu du XIXème siècle. Très bon état. 

70 / 100 € 

 196 Baïonnette  allemande pour fusil mauser sans fourreau. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 197 Baïonnette  allemande pour fusil mauser avec  fourreau cuir et garnitures fer. 
Bon état. 

60 / 80 € 

 198 Baïonnette  péruvienne  pour fusil mauser avec  fourreau fer et porte fourreau en cuir, très 
belle lame bronzée. 
Très bon état. 

60 / 80 € 

 199 Baïonnette yougoslave  pour fusil mauser avec  fourreau fer, mle 1924. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 200 Baïonnette yougoslave  pour fusil mauser avec  fourreau fer, mle 1924. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 201 Baïonnette yougoslave  pour fusil mauser avec  fourreau fer, mle 1924. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 202 Glaive Prusse avec fourreau. 
Très bon état. 

200 / 300 € 

 203 Baïonnette allemande mle 1898,  sans fourreau, poignée bakélite. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 204 Baïonnette  allemande, très belle lame à dents de scie  avec  fourreau, poignée bois, mle 
1898, avec porte baïonnette en cuir. 
Bon état. 

300 / 400 € 

 205 Poires à poudre. Lot de six. Mauvais état. 40 / 50 € 

 206 Baïonnette allemande, très belle lame à dents de scie  avec  fourreau fer, poignée en cuir 
comprimé, mle 1898 court avec porte baïonnette en cuir. 
Très bon état. 

300 / 400 € 

 207 Baïonnette allemande mle 1898-05,  premier modèle,  fourreau cuir garnitures fer, poignée 
bois. 
Très bon état. 

80 / 100 € 

 208 Baïonnette allemande mle 1898-05,  deuxième type,  fourreau fer, poignée bois. 
Très bon état. 

80 / 100 € 

 209 Baïonnette allemande 1898-1902 pour fusil mauser 1898, lame à dents de scie, sans 
fourreau. 
Bon état. 

200 / 300 € 

 210 Baïonnette allemande 1871 modifiée 1898 pour l'artillerie pour fusil mauser 1898, lame à 
jonc avec  fourreau cuir, longueur 64 cm. 
Bon état. 

200 / 300 € 

 211 Baïonnette Prusse modèle  1871 lame à dents de scie pour fusil mauser 1871, avec  
fourreau cuir, poignée en bronze. 
Très bon état. 

300 / 400 € 

 212 Baïonnette allemande modèle 1898  pour fusil mauser 1898, lame à jonc avec  fourreau 
cuir, et porte baïonnette cuir, poignée bois. 
Très bon état. 

120 / 150 € 

 213 Baïonnette américaine 1ère GM marquée 1918 type mle 1905, fourreau en peau mais 
incomplet, poignée bois pour fusil Sprinfield mle 1903. 
Bon état. 

40 / 50 € 
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 214 Baïonnette américaine 2ème GM marquée US 1942, type mle 1905 modifié 1942, poignée 
bakélite noire, pour fusil Sprinfield mle 1903 et fusil garand, fourreau en matière plastique 
vert olive. 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 215 Baïonnette américaine  marquée US 1918,  mle 1917, poignée bois,  pour fusil Sprinfield 
mle 1917, fourreau cuir. 
Bon état. 

80 / 100 € 

 216 Bolo américain marqué 1912 avec étui cuir marqué USMC BOYT43, étui plus grand que la 
lame. 
Lame fortement piquée. 

100 / 200 € 

 217 Bolo américain marqué 1917 avec étui cuir bon état, poignée bois abimée d'un côté, lame 
bon état marquée "US 42175". 
Etat moyen. 

200 / 300 € 

 218 Baïonnette Canada mle ROSS 1905 pour le fusil ROSS MK2, fourreau et passant cuir. 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 219 Baïonnette mousqueton Berthier. 
Bon état. 

50 / 80 € 

 220 Baïonnette mousqueton Berthier, avec porte baïonnette en cuir. 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 221 Baïonnette fusil Berthier, poignée maillechort avec fourreau. 
Bon état. 

60 / 80 € 

 222 Baïonnette modèle d'essai mle 1895 DAUDETEAU avec porte baïonnette cuir. 
Très bon état. 

250 / 300 € 

 223 Pointe de lance révolutionnaire. 
Très bon état. 

80 / 100 € 

 224 Baïonnette à douille type an IX, Premier Empire. 
Très bon état. 

50 / 80 € 

 225 Baïonnette à douille mle 1842. 
Très bon état. 

50 / 80 € 

 226 Poignard coup de poing américain marqué ACCO USA 1917. 
Très bon état. 

250 / 300 € 

 227 Poignard couteau américain lame marquée "USM3 Camillus 1943". 
Très bon état. 

100 / 200 € 

 228 Couteau de tranchée sans fourreau. 
Très bon état. 

40 / 50 € 

 229 Poignard mle des Chantiers de Jeunesse avec fourreau cuir. 
Très bon état. 

150 / 200 € 

 230 Gravure sur plaque d'étain encadrée figurant un dragon ou cuirassier avec pantalon à 
basane. 
Très bon état. 

60 / 80 € 

 231 Petit couteau type stylet avec étui cuir, poignée bois noir, longueur totale 18 cm. 
Très bon état. 

60 / 80 € 

 232 Poignard coup de poing US guerre 14-18. 
Très bon état. 

250 / 300 € 

 233 Sabre Troupe 1822 cavalerie lourde dit "bancale", poignée 4 branches, marqué 1822 sur la 
lame. 
Très bon état. 

400 / 500 € 

 234 Etriers (Allemagne ?), lot de quatre. Matriculé 1/R.R.8 et 9. 40 / 50 € 

 235 E. DETAILLE.  
Trompette de Hussard, 1874.  
Gravure encadrée. 

30 / 40 € 
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 236 Matériel de rechargement. 30 / 40 € 

 237 Hallebarde en bronze doré avec hampe et pompon, manque le haut de la pointe. 
Très bon état. 

90 / 100 € 

 238 Paire d’éperons.  
XIXème siècle. 

10 / 20 € 

 239 Canne de Tambour Major Artillerie sur le pommeau : Deux canons croisés surmontés 
d'une grenade, le tout entouré d'étoiles. 
Etat moyen. 

90 / 100 € 

 240 Canne de Tambour Major pommeau en bronze argenté. 
Etat moyen. 

70 / 90 € 

 241 Drapeau ou fanion couleur vert et rouge, marqué d'un côté "Amicale des mutilés et anciens 
combattants du 6ème arrondissement" (Lyon), et de l'autre, croix de guerre 14-18 brodée.  
Monté sur hallebarde. 
Bon état. 

60 / 80 € 

 242 Artisanat de tranchée. « Souvenir de Monastir » et « lac de Prespa ». 1917. 20 / 30 € 

 243 Fonte de cavalerie : étui en cuir pour mousqueton de cuirassier. 
XIXème siècle. 
Bon état. 

100 / 200 € 

 244 Scie militaire articulée marquée "Peugeot frères" époque 14-18. 
Bon état. 

50 / 80 € 

 245 Lanterne de tranchée triangulaire pliable. 
Bon état. 

40 / 60 € 

 246 Lampe de poche avec rabat de lumière en métal noir marqué "CRONE" avec une 
couronne dans le "O". 
Bon état. 

60 / 80 € 

 247 Maquette en métal  de l'obus à ailettes du mortier de tranchée de 58 mm, appelée 
"crapouillot" (guerre 14-18). Il s'agit d'une petite fusée  avec 5 ailettes (manque une ailette), 
dont le mandrin est de 12 mm au lieu de 58 mm pour le véritable obus. 

50 / 80 € 

 250 Epée du général de brigade BOURDILLON, poignée en écaille de tortue, bronze ciselé, 
dragonne avec étoiles, pommeau avec tête de minerve, foudres de commandeur sur la 
croisée, plateau avec faisceau de drapeaux, fourreau cuir. 
 
Jean-David BOURDILLON est né le 15 janvier 1814 à Baillet (Seine et oise) et mort le 28 
juillet 1903 à Arcachon. Il a servi successivement au 4° régiment de HUSSARD en 1831, 
au 52° régiment d'infanterie en 1832,  à la garde républicaine en 1848, dans la 
gendarmerie à Tours en 1852 puis à la garde de Paris. Il commande la 10ième légion de 
gendarmerie de Bordeaux en 1864. Il reçoit la cravate de commandeur de l'ordre du Christ 
du Portugal en 1867.  Il est nommé général de brigade en 1870. Il combat dans l'armée de 
la Loire en 1870 où il reçut la cravate de commandeur de la légion d'honneur pour faits 
d'armes. Il est nommé par la suite, inspecteur général de la gendarmerie.   

450 / 600 € 

 251 Médaillon du général de brigade BOURDILLON en terre cuite grise à l'effigie du général, 
signé à l'avers par le sculpteur,  et marqué à l'envers "général Bourdillon 1872". 

150 / 200 € 

 252 Ceinturon du général de brigade BOURDILLON, avec porte épée, couleur bleue et or, 
boucles avec têtes de méduse en bronze doré, et ceinture, en fil d'or et bleue avec deux 
fois deux étoiles sur chaque gland. 

250 / 300 € 

 253 Képi du général de brigade BOURDILLON, joint sa paire de gants en peau blanche. 500 / 700 € 

 254 Paire d'étriers et mors de cheval  du général de brigade BOURDILLON, en bronze et fer, 
avec chaînette en bronze et bossettes de mors avec têtes de méduse. 

150 / 200 € 

 255 Epaulettes du général de brigade BOURDILLON dans leur boîte de la maison BIDAL à 
Paris. 

250 / 300 € 
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 256 Croix de commandeur de la  Légion d'Honneur du général de brigade BOURDILLON, en or 
modèle 3ème République. Dans sa boîte. 
Joint dessous de col noir et  documents de presse et documents divers évoquant sa 
carrière. 

450 / 600 € 

 257 Bicorne grande tenue du général de brigade BOURDILLON, plumes d'autruches noires, 
initiale "B" en cuivre doré à l'intérieur.  
Joint la photo du général BOURDILLON en grande tenue avec le bicorne. 
Superbe. 

400 / 500 € 

 258 Victor Segoffin (1867 – 1925) 
Le Maréchal Foch 
Buste en bronze. Signé. 
Victor, Joseph, Jean, Ambroise SEGOFFIN, Officier de la Légion d'Honneur,  né à 
Toulouse le 5 mars 1867 et mort à Paris le 17 octobre 1925, est un sculpteur médailleur 
français. Diplomé de l'école supérieure des beaux arts de Toulouse, de l'école nationale 
des arts décoratifs et de l'école des beaux arts de Paris, il est l'élève de Jules Cavelier et 
de Louis-Ernest Barrias. Son art est influencé par Auguste RODIN et Alexandre Falguière. 
Il obtient le grand prix de Rome en 1895, 1896 puis 1897. Il fût pensionnaire de la Villa 
Médicis entre 1897 et 1901. Une rue de Toulouse porte son nom. Certaines de ses œuvres 
sont exposées au musée d'Orsay à Paris. L'œuvre du Maréchal FOCH réalisée en 1923 
est répertoriée. 

500 / 800 € 

 259 Buste en terre cuite représentant le Maréchal LYAUTEY, marque ronde sous le buste 
"congrès LYAUTEY".  
Peinture vert bronze écaillée. 

200 / 300 € 

 260 Hampe de drapeau en deux parties avec pointe en bronze. 60 / 80 € 

 261 Culasse mobile du canon à balles mitrailleur de REFFYE appelée mitrailleuse de Meudon 
utilisée pendant la guerre de 1870-1871. Epaisseur : 70 mm, hauteur 125 mm, percée de 
25 trous pour recevoir les 25 cartouches de 13 mm de diamètre à percussion centrale. 

250 / 300 € 

 262 Baïonnette de Chasse du XVIIIème siècle, ajourée avec motifs floraux gravés. 450 / 600 € 

 263 Piquet en fer pour barbelés tranchée guerre 14-18. 30 / 50 € 

 264 Sabre japonais.  
XXème siècle. 

30 / 50 € 

 265 Sabre japonais.  
XXème siècle. 

30 / 50 € 

 266 Lot de quatre Atlas des grandes opérations militaires par le Général Jomini.  
Comprend 26 cartes, un document révolution et trois documents Premier Empire dédiés à 
l'Empereur.  

100 / 150 € 

 267 Planche d’armes à feu.  
Première partie du XIXème siècle. 
Relié. Ecole de tir de Vincennes 1853. 

50 / 60 € 

 268 Voyage dans la Grande-Bretagne. Force militaire première partie par Charles Dupin « 15 
Planches reliées ».  
XIXème siècle. 

50 / 80 € 

 269 P. Aubertin.  
Mémoires manuscrites d'un Colonel d'artillerie de la Garde.  
Relié (1847).  
Avec lettre imprimée au Roi.  

100 / 120 € 

 270 Bulletins des officiers français, 1872-1873.  
Incomplet. 

30 / 40 € 

 271 Croquis du canon de 75 « 1897 ». Ecole militaire  de l’artillerie.  
37 planches relié 1923.  
On y joint une revue sur les armes, seconde partie du XIXème siècle. 

50 / 60 € 

 272 Photographies de matériel d’artillerie Schneider (Animées pour certaines). Reliure cuir 
amovible. 

50 / 60 € 

 273 Trois livres : « Manufacture d’armes de Châtellerault » par Lombard ;   « Fabrique d’armes 
d’Herstal 1889-1964 » ; « US firearms 1776-1956 » par Hicks. 

50 / 60 € 
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 274 Lot de catalogues d’armes « fabricants divers » et « Manufrance ». 40 / 50 € 

 275 Double action . 
Trois tomes en toile reliée de 1979 à 1981. 

30 / 40 € 

 276 AMI.  
Trois tomes en toile reliée des années 1981, 1982 et 1983. 

30 / 40 € 

 277 Lot de catalogues de ventes aux enchères « Armes et Militaria ».  
On y joint catalogue ventes, collection Cne HAYER. 

20 / 30 € 

 278 Catalogues Petitot et divers. 20 / 30 € 

 279 EDUARD WAGNER.  
Hieb-Und Stichwaffen.  
Par Artia. 1966. 

20 / 30 € 

 280 Lot de onze manuels d’artillerie. XIXème siècle. 50 / 60 € 

 281 Lot de quinze manuels militaires. Divers. XIXème – XXème siècle. 50 / 60 € 

 282 Important lot de photographies aériennes françaises. Guerre 1914-1918. 80 / 100 € 

 283 Important lot de photographies aériennes. Documents Etat-Major.  
On y joint un lot de cartes. 
1ère Guerre Mondiale. 

50 / 80 € 

 284 « Les arquebusiers de France » de 1964 à 1973.  
Cinq tomes reliés toile. 

50 / 60 € 

 285 Lot de revues et fascicules militaires françaises et étrangères.  
De la Seconde Guerre Mondiale à nos jours.  
Cours d’école militaire. 

20 / 30 € 

 286 Documentation d’uniformologie. « Dossier H » (de 0 à 13, reliés). « Cartouches » du 
numéro 1 à 15. « Uniformes » 1981 à 1983. 

40 / 50 € 

 287 « Le Plumet ».  
Important lot de planches.  
Empire, drapeaux, Ancien Régime et planches diverses.  
On y joint « Bréviaire du collectionneur d’uniformes ». Commandant Ducquoy. 1953. 

80 / 100 € 

 288 Légion étrangère.  
Revue « képi blanc » des années 1966 à 1969.  
Reliés et non reliés. 

40 / 60 € 

 289 Giberne de gendarmerie sans rabat avec grenade (marquage). 50 / 70 € 

 290 Giberne d’officier mle 1872 cuirassier ou dragon avec banderole. 400 / 500 € 

 291 Giberne de ceinture avec grenade sur le rabat.  
XIXème siècle. 

200 / 250 € 

 292 Giberne de gendarmerie.  
IIIème République, complète avec grenade et banderole en buffle jaune et blanc.  
Matriculée plus nom. 

300 / 400 € 

 293 Giberne d’artillerie française. 
XIXème siècle. 
Coffre, état moyen. 

180 / 220 € 

 294 Giberne motif grenade (une attache cassée) avec coffret bois à seize emplacements. 200 / 250 € 

 295 Giberne motif grenade et cor, coffret bois. Languette de banderole jaune. XIXème siècle. 200 / 250 € 
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 296 Ceinturon buffle blanc. Plaque à grenade (reste d’argenture) plus gousset. 100 / 120 € 

 297 Paire d’épaulettes Louis-Philippe. Argent. Parfait état. 50 / 60 € 

 298 Fonte de pistolet : étui en cuir dont l’extrémité est en cuivre.  
Milieu du XIXème siècle.  
Taille 36 cm. Manque un crochet. 

100 / 200 € 

 299 France. Shako d’Officier (Veuve Collin & fils).  
Etat moyen. 

120 / 150 € 

 300 France. Képi Commandant 117ème RI.  
IIIème République. Fin XIXème – début XXème siècle. 

100 / 120 € 

 301 France. Képi réglementaire  
1ère Guerre Mondiale. 83ème RI. Marquage. 

200 / 300 € 

 302 France. Képi administration Militaire.  
Fin XIXème – début XXème siècle. 

100 / 120 € 

 303 France. Képi école (Compagnie Française d’entreprises, Paris). Marquage réception. 100 / 120 € 

 304 France. Shako Ecole militaire de saint-Cyr (Etiquette Henri Lasser Paris). 70 / 80 € 

 305 France. Képi de Général de l’Intendance (Folliet, Place Bellecour Lyon). 400 / 500 € 

 306 Lot de dix calots. 50 / 60 € 

 307 Lot de  dix calots. 50 / 60 € 

 308 Lot de  dix calots. 50 / 60 € 

 309 Lot de  dix calots. 50 / 60 € 

 310 Lot de  dix calots. 50 / 60 € 

 311 Lot de dix calots. 50 / 60 € 

 312 Lot de dix calots. 50 / 60 € 

 313 Lot de neuf calots. 50 / 60 € 

 314 Sabretache troupe du 7ème régiment de Hussards.  
Epoque Louis-Philippe. 

300 / 400 € 

 315 Angleterre. Sabretache au chiffre de la Reine Victoria couronné. 250 / 300 € 

 316 Plaque de ceinturon du Génie. 20 / 30 € 

 317 Deux plaques de ceinturon officiers. Second Empire - IIIème République. 20 / 30 € 

 318 Deux plaques de ceinturon.  
Ecole civile Second Empire. 

30 / 40 € 

 319 Plaque de chasseur.  
Troupe XIXème siècle. 

30 / 40 € 
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 320 Plaque d’Officier de lancier.  
Second Empire. Doublé marocain. 

100 / 150 € 

 321 Garde-Républicain.  
Plaque de ceinturon (Légion d’Honneur). 

30 / 40 € 

 322 Plaque de ceinturon.  
Gendarmerie, ordre public. 

20 / 30 € 

 323 Plaque de ceinturon.  
Second Empire à l’aigle. 

40 / 50 € 

 324 Plaque de ceinturon d’Officier. Second Empire à l’aigle. 40 / 50 € 

 325 Plaque de ceinturon. Infanterie de Marine. Troupes. 
Modèle 1873. 

30 / 40 € 

 326 Lot de 3 boucles de ceinture Officier de Marine dont une couronnée. 40 / 50 € 

 327 Plaque de ceinturon. Troupes. Motif grenade.  
XIXème siècle. 

30 / 40 € 

 328 Plaque de ceinturon. Troupes. Motif grenade.  
XIXème siècle. 

30 / 40 € 

 329 Lot de cinq plaques diverses dont pompiers et une espagnole. 50 / 60 € 

 330 Plaque d’Officier.  
Epoque Louis-Philippe.  
Doublée marocain. 

40 / 50 € 

 331 Plaque d’Officier.  
Epoque Louis-Philippe. 

30 / 40 € 

 332 Deux plateaux de ceinturon de sous-officier. Quatre plateaux dépareillés. 30 / 40 € 

 333 Double plateau de ceinturons dit de « boucher ».  
XIXème siècle. 

30 / 40 € 

 334 Allemagne. Boucle de ceinturon plus cuir marqué et daté. Luftwaffe. 70 / 80 € 

 335 Allemagne. Boucle de ceinturon. Luftwaffe. 70 / 80 € 

 336 Allemagne. Boucle Vehrmacht plus cuir marquage et date. 60 / 70 € 

 337 Allemagne. Boucle Vehrmacht. 60 / 70 € 

 338 France. Tulipe de plumet en métal cuivré.  
Premier Empire - 1830. 

80 / 100 € 

 339 France. Tulipe de plumet en métal argenté.  
Premier Empire -1830. 

80 / 100 € 

 340 Boucle de cape d’officier général, Etat-Major.  
Première moitié du XIXème siècle. 

100 / 150 € 

 341 Hausse-col.  Motif au cor et aigle impérial couronné.   
Fin du XVIIIème siècle.  
Remontage. 

200 / 300 € 

 342 Plaque de shako. Marine Premier Empire. Cuivre doré. Copie. 40 / 50 € 

 343 Epaulette d’officier subalterne, panoplie d’enfant.  
Seconde moitié du XIXème siècle. 

50 / 60 € 
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 344 Paire de grenades en argent brodé canetille.  
Première moitié du XIXème siècle. 

100 / 150 € 

 345 Tulipe porte plumet. Pour shako d’officier. 50 / 60 € 

 346 Aiguillette de prix de tir. Gendarmerie.  
Second Empire. 

50 / 60 € 

 347 Deux aiguillettes de prix de tir. Grenade.  
IIIème République. 

50 / 60 € 

 348 Deux aiguillettes de prix de tir,  dont une en vermeil. Chasseurs. 50 / 60 € 

 349 Trois ornements de shako. Artillerie.  
IIIème République. 

40 / 50 € 

 350 Cinq ornements de shako. Grenade. 50 / 60 € 

 351 Ornements de shako. Quatre motifs différents. 50 / 60 € 

 352 Deux ornements de shako. Ecole spéciale militaire de saint-Cyr. Manque les attaches. 10 / 20 € 

 353 Ornement de coiffure. Deux cors de chasse. 30 / 40 € 

 354 Trois ornements différents. Pour giberne et clavier. Attaches cassées. 30 / 40 € 

 355 Cordon et raquette de coiffure argent. Officier de cavalerie. Second Empire. Complet et 
parfait état (avec son crochet). 

200 / 300 € 

 356 Cordon et raquette de coiffure rouge. Second Empire.  
Mauvais état. 

60 / 70 € 

 357 Cordon carré jaune pour dolman hussard Second Empire.  
Etat neuf. 

100 / 150 € 

 358 Aiguillette avec trèfle à double cordon blanc, ferrés octogonaux argentés. 60 / 70 € 

 359 Ornement de poitrail. Artillerie de la Garde Impériale Second Empire. Couronne limée. 50 / 60 € 

 360 Deux rrnements de banderole de giberne.  
On y joint un ornement de Poitrail Louis-Philippe. 

60 / 80 € 

 361 Ornements de giberne (Tête de lion, grenade). 40 / 50 € 

 362 Quatre rosaces de jugulaire et deux cocardes métal. 80 / 100 € 

 363 Jugulaire de cuirassier de la Garde Impériale. Second Empire.  
On y joint une jugulaire à écailles « grenade ». 

80 / 100 € 

 364 Sapeur-pompier. Epaulettes, hausse-col et deux ornements.  
Epoque Louis-Philippe - IIIème République. 

100 / 150 € 

 365 Epaulettes. Officier Garde Nationale. 40 / 50 € 

 366 Assiette de Maréchal de France. 50 / 60 € 

 367 Assiette du Maréchal Pétain. Limoges. 40 / 50 € 
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 368 Deux assiettes de l’école du service de santé militaire (ESSM) et une du 7ème bataillon de 
chasseurs.  
On y joint un bol service de santé américain. 

20 / 30 € 

 369 Légion étrangère. Paire d’épaulettes Second Empire. Marquées.  
On y joint une épaulette seule. 

50 / 60 € 

 370 Paire d’épaulettes chasseurs.  
Second Empire. 

30 / 40 € 

 371 Paire d’épaulettes blanches.  
Second Empire.   
On y joint une épaulette dépareillée. 

30 / 40 € 

 372 Paire d’épaulettes chasseurs.  
Second Empire.  
On y joint une épaulette dépareillée. 

30 / 40 € 

 373 Deux contre-épaulettes chasseur matriculées. 30 / 40 € 

 374 Paire d’épaulettes infanterie matriculées.  
Second Empire. 

30 / 40 € 

 375 Paire d’épaulettes infanterie (27ème RI). 30 / 40 € 

 376 Deux paires d’épaulettes sous-officier infanterie. 30 / 40 € 

 377 Paire d’épaulettes rouge et blanche. 40 / 50 € 

 378 Paire d’épaulettes rouge (Reste marquage IMP…EGES) 50 / 60 € 

 379 Paire d’épaulettes sous-officier infanterie de marine. 30 / 40 € 

 380 Légion étrangère. Trois paires d’épaulettes. 40 / 50 € 

 381 Deux paires d’épaulettes. Sapeurs-pompiers de France, école spéciale militaire et quatre 
épaulettes dépareillées. 

30 / 40 € 

 382 Trèfles (cinq paires). Différentes armes. 50 / 60 € 

 383 Lot de passementeries militaires. 80 / 100 € 

 384 Passementeries. 80 / 100 € 

 385 Passementeries Intendant Général (Argent sur velours bleu). 80 / 100 € 

 386 Broderie Conseiller d’Etat. 60 / 80 € 

 387 Epaulettes à feuillages (trois paires). Officiers Généraux. 100 / 120 € 

 388 Brassard Etat-Major. Grenade or, fond bleu. 60 / 70 € 

 389 Brassard Etat-Major. Troupes coloniales. 80 / 100 € 

 390 Brassard Etat-Major (Bleu). Infanterie coloniale. 80 / 100 € 
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 391 Brassard Etat-Major. Grenade et chiffre « 7 » or. (Rouge). 50 / 60 € 

 392 Aiguillette officier d’Etat-Major. 30 / 40 € 

 393 Aiguillette officier d’Etat-Major. 30 / 40 € 

 394 Légion étrangère. Quatre paires de pattes d’épaule. 40 / 50 € 

 395 Casque colonial français. Motif : « croissant ». Troupes nord-africaines XIXème siècle. 80 / 100 € 

 396 Casque colonial années 1930. Gendarmerie. (Tampon fabriquant). 40 / 50 € 

 397 Képi polo d’intendance.  
Début du XXème siècle. 

50 / 70 € 

 398 Képi polo d’école.  
Début du XXème siècle. 

50 / 60 € 

 399 Légion étrangère. Képi troupes. Vers 1920 (marquages). 200 / 250 € 

 400 Légion étrangère. Képi sous-officier (Givord maître-tailleur). 30 / 40 € 

 401 Tirailleur marocain. Képi de Capitaine du 5ème RTM (Faucher 2ème RTA Mostaganem). 30 / 40 € 

 402 Deux képis. Troupes nord-africaines. 50 / 60 € 

 403 Képi polo du Génie. Sous-lieutenant 22ème RG. 40 / 50 € 

 404 Infanterie de marine. Képi de capitaine (Gabriel maître-tailleur 23ème RIC).  
On y joint un képi troupes. 

50 / 60 € 

 405 Marine. Bacchi. Forces FNFL. Fabrication hors métropole. (Rare). 50 / 70 € 

 406 Marine. Deux bacchis (fusiliers-marins). Marine nationale. 30 / 40 € 

 407 Luxembourg. Képi d’officier (chapellerie Kremer-Bertrang. Esch/Alzette). 40 / 50 € 

 408 Gendarmerie de l’air. Casquette adjudant. 10 / 20 € 

 409 Casquettes brodées croix de Lorraine feuillages.  
Vers 1940. 

10 / 20 € 

 410 Képi et casquette. Diedenhoffen (Thionville). 20 / 30 € 

 411 Garde Républicaine. Képi (François. Baccarat). 10 / 20 € 

 412 Marine. Casquette trois galons. Vers 1920-1930. 20 / 30 € 

 413 Armée de l’air. Trois casquettes. 40 / 50 € 

 414 Service de santé. Casquette Commandant. 20 / 30 € 
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 415 Ecole militaire. Trois képis. 20 / 30 € 

 416 U.S Air Force. Casquette bleue. 10 / 20 € 

 417 Angleterre. Casquette artillerie. 10 / 20 € 

 418 USA. Lot de 55 insignes tissus. 2ème Guerre Mondiale. 150 / 200 € 

 419 France. Lot de 29 Insignes tissus, 2nde Guerre Mondiale et Guerre d’Algérie. 80 / 100 € 

 420 France.  Lot d’environ 150 losanges d’unité. 150 / 200 € 

 421 Allemagne. Petit lot de tissus plus brassard et fourragère. 30 / 40 € 

 422 Allemagne. Lot de trois calots. 50 / 60 € 

 423 Lot de seize fourragères. 20 / 30 € 

 424 Prusse. Lot de trois pointes de casque. 100 / 150 € 

 425 Saxe. Plaque de ceinturon (178.R.7.I). « Providenciae Memor ». 50 / 60 € 

 426 Saxe. Plaque de ceinturon. (Fab Hosang Dresden, Maillechort plus cuir). 50 / 60 € 

 427 Prusse. Plaque de ceinturon modèle 1847. 50 / 60 € 

 428 Prusse. Plaque de ceinturon plus cuir marqué « BAG », daté « 191 ? ». 50 / 60 € 

 429 Prusse. Plaque de ceinturon plus cuir. 50 / 60 € 

 430 Prusse. Plaque de ceinturon. 50 / 60 € 

 431 Allemagne. Plaque de ceinturon vierge plus cuir marqué « Dransfeld 1941 ». 30 / 40 € 

 432 Bavière. Plaque de ceinturon. 50 / 60 € 

 433 Allemagne. Plaque de ceinturon « Hitlerjungend » en aluminium. 60 / 70 € 

 434 Prusse. Ceinturon complet. 50 / 80 € 

 435 Allemagne (Rhénanie du Nord - Westphalie). Fanion de la Garde d’honneur à cheval de la 
ville de Krefeld. 

300 / 400 € 

 436 USA. Lot d’insignes métalliques plus boîte métal 1ère et 2ème Guerre Mondiale. 150 / 200 € 

 437 Italie. Lot de dix insignes métalliques. 80 / 100 € 

 438 Lot de vingt-neuf paires de pattes d’épaule. On y joint 5 pattes dépareillées. 100 / 150 € 
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 439 Gendarmerie. Bicorne (marquage) avec sa jugulaire. 150 / 200 € 

 440 Garde personnelle du Maréchal Pétain. Bicorne plus boîte. 300 / 400 € 

 441 Eaux et forêts. Ecole forestière bicorne (Jourdan fournisseur de l’école forestière Nancy) 
dans sa boîte. 

100 / 150 € 

 442 Polytechnique. Bicorne (marquage) avec boîte. On y joint un ceinturon double plateau. 50 / 60 € 

 443 Marine. Bicorne (Rouart Paris). 50 / 60 € 

 444 Marine. Epaulettes, ceinturon, pattes d’épaule, et dragonnes. 80 / 100 € 

 445 Béret réceptionné daté 1943. Armée d’Armistice. 40 / 50 € 

 446 Trois tartes. Chasseurs troupes de montagne. 40 / 50 € 

 447 Parachutistes bataillon de choc. Bérets bleus (Touchet Perpignan). 20 / 30 € 

 448 Lot de sept bérets (différentes armes) dont un anglais (daté 1945 ?).  
On y joint trois bérets étrangers. 

50 / 60 € 

 449 Parachutistes. Béret rouge trois parties. 40 / 50 € 

 450 Indochine. Shalaco de tirailleur Indochinois. 100 / 120 € 

 451 Brassard DCA bleu horizon.  
1ère Guerre Mondiale. 

50 / 60 € 

 452 Brassard lettre « L » bleu horizon. 1ère Guerre Mondiale. 50 / 60 € 

 453 Brassard chasseur.  
1ère Guerre Mondiale. 

50 / 60 € 

 454 Brassard artillerie. Service géographique.  
1ère Guerre Mondiale. 

50 / 70 € 

 455 Brassard d’artillerie.  
Entre deux-guerres. 

50 / 60 € 

 456 Lot de deux bonnets de police (Calot). Mod 1891 bleu. 50 / 60 € 

 457 Bonnet de police (Calot). Mod 1891 bleu horizon. marquage daté. 50 / 60 € 

 458 Bonnet de police (Calot). Mod 1891 bleu horizon liseré jaune. 50 / 60 € 

 459 Bonnet de police (Calot). Mod 15 bleu foncé. 50 / 60 € 

 460 Bonnet de police (Calot). Mod 15 bleu horizon Commandant. 50 / 60 € 

 461 Bonnet de police (Callot). Mod 15 bleus horizon liseré rouge. 40 / 50 € 

 462 Bonnet de police (Calot). Mod 15 bleu horizon liseré rouge. 40 / 50 € 
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 463 Prusse. Clairon kaki marquage daté « 1917 » avec garniture et sangle. Percé par une 
balle.  
Provenance champ de bataille Alsace. 

150 / 200 € 

 464 Ceinturon et paire d’épaulettes d’officier Louis-Philippe dans sa boîte. 80 / 100 € 

 465 Ceinturon d’officier Second Empire. On y joint une paire d’épaulettes Louis-Philippe dans 
sa boîte. 

80 / 100 € 

 466 Cuirassier. Paire d’épaulettes d’officier ; on y joint deux paires de gants. 40 / 60 € 

 467 Artillerie de la Garde. Poitrail à motif d’aigle couronné.  
Second Empire. 

100 / 150 € 

 468 Pot à tabac en terre cuite motif aigle impérial, trophée d’armes et zouave. Marqué 
« PETITPIERRE ADIGOIN S&L ».  
Second Empire. 

50 / 60 € 

 469 Zouave. Ensemble zouave troupes : Boléro (1912), gilet (1909), culotte (1897), guêtres 
blanche (1901 4ème Zouave), guêtres bleu (1904), chéchia (pompon), paire bande 
molletières, plus broderie « souvenirs d’Afrique 3ème Zouave Constantine ». Bon état. 

500 / 700 € 

 470 Zouave (charretier du 2nd Empire à la 1ère Guerre Mondiale). Brassard du 2ème régiment. 
1ère Guerre Mondiale. 

70 / 80 € 

 471 Chéchia (cachet réception 15ème RTA). 50 / 70 € 

 472 Chéchia avec pompon. 70 / 80 € 

 473 Chéchia avec pompon bleu marine. 70 / 80 € 

 474 Chéchia chasseur d’Afrique avec pompon (tampon). 80 / 100 € 

 475 Lot de deux Hausse-cols.  
Epoque Louis-Philippe. 

80 / 100 € 

 476 Lot de deux Hausse-cols.  
Epoque Louis-Philippe. 

80 / 100 € 

 477 Lot de deux Hausse-cols.  
Epoque Louis-Philippe. 

80 / 100 € 

 478 Lot de deux Hausse-cols. Second Empire. 100 / 120 € 

 479 Russie Impériale. Plaque de shako (troupe de marine 33ème Régiment). Attache 
dessoudée et croix cassée. 

100 / 150 € 

 480 Grenadier de la Garde Second Empire. 1er Régiment de Grenadier. Plaque de bonnet 
d’ourson. 

100 / 150 € 

 481 Plaque de shako. Troupes. Mod 1852. 40 / 50 € 

 482 Plaque de shako. Officier. Mod 1852. Estampée 46. 50 / 70 € 

 483 Plaque de shako. Aigle couronné. Estampée 77. Croix cassée. 40 / 50 € 

 484 Plaque de shako. Officier. Estampée 55. Rondelle datée 1859 plus matricule. Croix 
cassée. 

50 / 70 € 

 485 Plaque de shako. Troupe. Estampée 2. Croix cassée. 40 / 50 € 
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 486 Artillerie de la Garde Impériale. Second Empire. Motif à grenade. 100 / 150 € 

 487 Plaque de shako de grenadier argentée. 1830. 50 / 60 € 

 488 Ecole spéciale militaire. Plaque de shako. 1837. 70 / 80 € 

 489 Plaque de shako. 1837. Estampée 12. 30 / 40 € 

 490 Artillerie. Double boucle de ceinturon.  
Epoque Louis-Philippe.  
Reste d’argenture. On y joint une autre boucle. 

50 / 70 € 

 491 Chasseurs. Officier de la Garde Impériale. Double plateau de ceinturons argentés. 40 / 50 € 

 492 Chasseur. Officier de la Garde Impériale. Double plateau de ceinturons dorés. 70 / 80 € 

 493 Chasseurs. Officier de la Garde Impériale. Double plateau de ceinturons dorés. 70 / 80 € 

 494 Lot de cinq Boucles de ceinturon.  
IIIème République.  
On y joint une boucle de cape. 

50 / 60 € 

 495 Ceinturon. Plaque rectangulaire à grenade.  
On y joint hausse-col d’Officier. IIIème République. 

80 / 100 € 

 496 Prusse. Plaque de casque à pointe. 50 / 60 € 

 497 Bade. Plaque de casque à pointe. Maillechort. 70 / 80 € 

 498 Bade. Plaque de casque à pointe. Cuivre. Pas-de-vis dessoudé. 50 / 60 € 

 499 Plastron de lancier. Second Empire. 80 / 100 € 

 500 Plastron blanc ( ?). 80 / 100 € 

 501 Porte-baïonnette en buffle blanc. Gendarmerie 1926.  
On y joint une paire d’épaulettes d’Officier plus une épaulette d’Officier supérieur. 

60 / 70 € 

 502 Ceinturon porte-épée de Général. 60 / 80 € 

 503 Ceinturon d’Officier supérieur bleu. On y joint un ceinturon sans boucle. 
Vers 1920. 

50 / 60 € 

 504 Ceinturon d’Officier supérieur blanc. On y joint un ceinturon kaki. 60 / 70 € 

 505 Ceinturon Officier d’administration bleu, blanc, rouge avec porte-épée. On y joint un 
ceinturon porte-sabre toutes armes. 

40 / 60 € 

 506 Cinq calots étrangers. 
2nde Guerre Mondiale  à nos jours. 

40 / 60 € 

 507 USA. Cinq calots. 
2nde Guerre Mondiale  à nos jours. 

40 / 60 € 

 508 Lot de dix calots français kaki. 120 / 150 € 

 509 Casques Adrian. Deux motifs seuls. 40 / 50 € 
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 510 Casque char de combat. Rondache du premier modèle seule. Patte dessoudée. 50 / 60 € 

 511 Casque Adrian. Service de santé, motif seul. 40 / 50 € 

 512 Casques Adrian. Infanterie de Marine. Deux motifs seuls. 40 / 60 € 

 513 Casques Adrian. Trois motifs différents seuls (Roumanie : patte dessoudée, Pologne, 
Belgique). 

80 / 100 € 

 514 Casque Adrian. Troupes Nord-Africaines. Deux motifs plus motif chéchia, seuls. 50 / 70 € 

 515 Casque Adrian motif aviation seul. 30 / 40 € 

 516 Casques Adrian chasseurs. Deux motifs seuls. 30 / 40 € 

 517 Casques Adrian Artillerie, Génie (Patte cassée), DP seuls. 40 / 50 € 

 518 Casques Adrian Infanterie, Police, Gendarmerie. Cinq motifs seuls. 40 / 50 € 

 519 Lot de jugulaires différentes époques. 50 / 60 € 

 520 Lot de pattes de col. 
1ère et 2nde Guerre Mondiale. 

100 / 150 € 

 521 Lot d’insignes tissus, losanges, pattes de col plus divers et étrangers. 50 / 70 € 

 522 Lot de quatre Brassards Service de Santé. 50 / 60 € 

 523 Brassard Garde-voie Etat français. 2nde Guerre Mondiale . 40 / 50 € 

 524 Brassard Résistance. MLN 3ème. 
2nde Guerre Mondiale. 

40 / 50 € 

 525 Lot de deux Brassards Défense Passive. 2nde Guerre Mondiale. 40 / 50 € 

 526 Brassards, divers. 50 / 60 € 

 527 Légion étrangère. Paire d’épaulettes d’Officier. 30 / 40 € 

 528 Sapeurs-pompiers. Lot de deux paires d’épaulettes d’officier. 30 / 40 € 

 529 Artillerie, Artillerie de Marine. Deux paires d’épaulettes  d’officier. 40 / 50 € 

 530 Génie. Deux paires d’épaulettes d’officier. 40 / 50 € 

 531 Infanterie. Quatre paires d’épaulettes d’officier. 50 / 70 € 

 532 Infanterie. Deux paires d’épaulettes d’officier. 20 / 30 € 

 533 Fanion. 2ème BCA BCP. Compagnie de mitrailleuse – CM2. 150 / 200 € 



 Liste de vente du 09/04/2015 - 1  

 

 Page 27 de 30 

ORDRE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 534 Fanion. CAGP. 1ère section. 50 / 80 € 

 535 Fanion. Transmission Lorraine. 50 / 60 € 

 536 Flamme de cor 9ème chasseurs. 40 / 50 € 

 537 Flamme de cor 12ème chasseurs. 30 / 40 € 

 538 Flamme de trompette – 3 et étoile. 40 / 50 € 

 539 Flamme de trompette 84ème RI. 40 / 50 € 

 540 Flamme de trompette. Chiffre 5. 20 / 30 € 

 541 Flamme. 2ème chasseurs à cheval. 4ème DI. 20 / 30 € 

 542 Drapeau américain. Fabrication artisanale locale. 51 étoiles.  
Mauvais état. 

20 / 30 € 

 543 Deux Photographies Général Monard. Souvenir Officier 7ème BCA et 24ème BCA – 
57ème Brigade 1893.  
Encadrées, motif cor et deux étoiles. 

40 / 50 € 

 544 Photographie 2ème RAM 1898. Encadrée. 10 / 20 € 

 545 Photographie du cuirassier Mirabeau.  
Encadrée plus bande de bacchis. 

30 / 40 € 

 546 Deux photographies encadrées avec insignes.134ème Régiment d’infanterie. 
Vers 1900. 

20 / 30 € 

 547 Lot de trois photographies militaires encadrées. 
Vers 1900. 

20 / 30 € 

 548 Images d’Épinal. Scènes militaires du Premier Empire. Prise d'Alexandrie, Les pyramides, 
Les pestiférés de Jaffa, Le siège de Saragosse et La mère du grenadier. Lot de 5. 

60 / 80 € 

 548,1 Images d’Épinal. Scènes militaires du Premier Empire. Passages du Saint-Bernard, du 
pont de Lodi, du pont de l'Arcole, Courage aux malheureux et Capitulation d'Ulm. Lot de 5. 

60 / 80 € 

 548,2 Images d’Épinal. Scènes militaires du Premier Empire. Batailles de Waterloo, Lutzen, 
Wagram, Rivoli et La Moskowa. Lot de 5.  

60 / 80 € 

 548,3 Images d’Épinal. Scènes militaires du Premier Empire. Arcis sur Aube, La Bérézina, Mort 
de Napoléon, Convoi funèbre de Napoléon, le tombeau de Napoléon. Lot de 5. 

60 / 80 € 

 549 Congés de libération et bonne conduite.  
XIXème siècle. 
 

30 / 40 € 

 549,1 Images d’Épinal. Planches d'uniformes.  
De l'Ancien Régime à nos jours. Lot de 12. 
 

40 / 50 € 

 549,2 Images d’Épinal. Planches d'uniformes.  
De l'Ancien Régime à nos jours. Lot de 12. 

40 / 50 € 

 550 Second Empire. Lot de cartes et planches diverses. 
 
 

40 / 50 € 

 550,1 Planches d'uniformes. Un album à colorier (Pellerin - Epinal).  
On y joint deux gravures coloriées.  

40 / 60 € 
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 551 Prusse. Diplôme de grenadiers du 1er Régiment de la Garde 1807-1809.  
Plus divers documents. 
 

50 / 60 € 

 551,1 Général Leclerc. Photo officielle. " Libération de Paris devant Arc de Triomphe et Division 
Blindée ". (Agfa Brovira).  
Affiche " Libération de Strasbourg ". Généraux Leclerc et De Gaulle.  
 

40 / 60 € 

 552 Brevet de prévôt d’escrime d’Infanterie.  
1899-1906.  
On y joint deux autres brevets. 

80 / 100 € 

 552,1 CARREY. " Inspection de tirailleurs et spahis par le Général Larchey au port d'El-Goleah 
(Algérie) ". Dessin aquarellé.  
Signé en bas à droite.  
30 x 50 cm.  
On y joint une lithographie aquarellée " Deux officiers Second Empire ".  
 

100 / 150 € 

 553 Gravures et documents divers. XIXème – XXème siècle. 50 / 100 € 

 553,1 S.R  Comte De Baudouin " Exercice de l'infanterie française ".  
Gravures aquarellées.  
Planches n° 8, 9, 18, 27, 28, 41, 47 et 60.  
Etat moyen.  

150 / 200 € 

 554 Tambour prussien avec attache en bronze et cuir figurant un aigle.  
Guerre 14 - 18.  

150 / 200 € 

 555 Casque Adrian d’Artillerie.  
1ère Guerre Mondiale. Complet. 

60 / 80 € 

 556 Casque modèle 1926. Service de Santé.  
Complet. 

50 / 60 € 

 557 Casque modèle 1926. Infanterie Officier. Complet. 50 / 60 € 

 558 Casque Troupes motorisées. Complet. 70 / 80 € 

 559 USA. Casque 2ème Guerre Mondiale.  
Complet. 

80 / 100 € 

 560 Angleterre. Casque daté 1941. Complet. 50 / 60 € 

 561 Plumet rouge. 30 / 40 € 

 562 Salonique (Turquie). Deux Mouchoirs souvenir.  
1ère Guerre Mondiale. 

20 / 30 € 

 563 Lot de militaria comprenant gourdes, gamelles et couverts. 50 / 60 € 

 564 Outillage de rechargement et divers. 50 / 60 € 

 565 Deux caisses à munitions dont une allemande.  
On y joint un panier à munitions. 

20 / 30 € 

 566 Malle militaire bois d’artilleur. 40 / 60 € 

 567 Malle militaire bois et fer. 1er Régiment de chasseurs. 40 / 60 € 

 568 Malle militaire bois. Armée Polonaise.  
2ème Guerre Mondiale. 

40 / 60 € 
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 569 Légion d’Honneur 1870.  
Panneau décoratif  bois articulé et peint. 

50 / 60 € 

 570 Lot de boutons. Français et étrangers.  
XIXème – XXème siècle. 

50 / 80 € 

 571 Louis Fallou. « Le bouton uniforme français ». La giberne. Edition 1915. Relié. Parfait état.  
On y joint : Howard Ripley, Buttons of the British Army 1855-1970. Arms & Armour press. 
1971. 

350 / 400 € 

 572 Lot de 28 Boutons Sapeurs-pompiers, Croix-Rouge, SSBM, secours aux blessées et 
divers.  
XIXème – XXème siècle. 

80 / 100 € 

 573 Lot de 95 Boutons Génie, Etat-Major, Administration militaire et divers.  
XIXème – XXème siècle. 

60 / 70 € 

 574 Lot de 25 Boutons USA.  
XIXème – XXème siècle. 

50 / 60 € 

 575 Lot de 35 Boutons Marine, Aviation et divers.  
XXème siècle. 

30 / 40 € 

 576 Lot de 70 Boutons Char de combat, Cavalerie, Artillerie et divers.  XIXème – XXème 
siècle. 

50 / 60 € 

 577 Lot de 50 Boutons Angleterre et Commonwealth.  
XIXème – XXème siècle. 

70 / 80 € 

 578 Lot de 38 Boutons Garde Nationale. XVIIIème – XIXème siècle. 180 / 220 € 

 579 Lot d’environ 180 Boutons Infanterie. 
XIXème – XXème siècle. 

100 / 150 € 

 580 Lot de 13 Boutons  Premier Empire, Garde Impériale. 200 / 250 € 

 581 Lot de 28 Boutons Russie Impériale, Pologne et divers.  
XIXème – XXème siècle. 

200 / 250 € 

 582 Lot de 125 Boutons Allemagne Impériale et divers.  
XIXème – XXème siècle. 

300 / 400 € 

 583 Lot de 75 Boutons France Infanterie, grelot.  
XIXème siècle. 

100 / 150 € 

 584 Lot de 8 Boutons révolutionnaires. 100 / 150 € 

 585 Lot de 8 Boutons Ancien Régime. 100 / 120 € 

 586 Lot de 3 Boutons Ancien Régime (Corse, Dauphiné, Dragons d’Arles). 80 / 100 € 

 587 Lot de 14 Boutons Premier Empire, numéro de Régiment. 120 / 150 € 

 588 Lot de 7 Boutons révolutionnaires. 100 / 120 € 

 589 Lot de 5 Boutons Premier Empire (Marine, Gendarmerie, Régiment d’Anvers, Marine 
Hollandaise). 

80 / 120 € 

 590 Lot de 5 boutons Premier Empire (Génie). 100 / 120 € 

 591 Lot de 5 Boutons Premier Empire (Chasseurs, Garde Nationale, EM). 80 / 100 € 

 592 Lot de 68 Boutons France (Légion, Chasseurs, Marine, Généraux et divers). XIXème 
siècle. 

80 / 100 € 
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 593 Lot de 55 Boutons France (Gendarmerie, Garde Impériale). 
XIXème siècle. 

100 / 150 € 

 594 Lot de 65 Boutons France (Garde Nationale mobile et divers).  
XIXème siècle. 

120 / 150 € 

 595 Lot de 4 Boutons Restauration.  
On y joint 11 boutons grelot chiffre « 11 ». 

50 / 60 € 

 596 Lot de 39 Boutons police, douanes, octrois, grandes administrations.  
XIXème – XXème siècle. 

100 / 120 € 

 597 Lot de 64 Boutons Belgique et divers pays.  
XIXème – XXème siècle. 

100 / 150 € 

 598 Lot de 109 Boutons France : Administration, écoles, grandes entreprises, aras, eaux-et-
forêts. Lot de 109.  
XIXème – XXème siècle. 

150 / 200 € 

 599 Tambour complet avec banderole. Bon état. 80 / 100 € 

 600 Vêtements militaires. Uniforme blanc, deux chemises kaki, deux chemises et trois 
ceintures. On y joint un casque français  ainsi qu'une veste Officier Service de  santé et 
divers. 

50 / 70 € 

 601 Clairon Armée française. Très beau cordon et pompons. Mauvais état. 40 / 60 € 

 602 Moules à balles. Lot de 10. 80 / 100 € 

 603 Moules à balles. Lot de 10. 80 / 100 € 

 604 Moules à balles. Lot de 10. 80 / 100 € 

 605 Moules à balles. Lot de 7 dont un Colt.  80 / 100 € 

 606 Pièges à taupes. Lot de 2.  50 / 60 € 

 607 Emporte-pièces militaire de forme cœur, étoile et patte de col. Lot de 3. 40 / 50 € 

 608 Poupée artisanale avec tête en porcelaine. Grenadier Premier Empire.  
XIXème siècle. Mauvais état. 

50 / 60 € 

Nombre de lots : 625 


